

## **ΕΙΣΗΓΗΣΗ ΠΡΟΕΔΡΕΙΟΥ ΑΠΟ ΤΟΝ ΠΡΟΕΔΡΟ ΤΟΥ Δ.Σ.**

Πάτρα 14-05-2011

Αγαπητοί Συνάδελφοι,  
Αγαπητοί Προσκεκλημένοι,

Η σημερινή Διοίκηση σε λίγες μέρες θα συμπληρώσει ένα χρόνο μετά τη δική σας επαναβεβαίωση και συνέχιση της ανάθεσης της ευθύνης της Διοίκησης της Ομοσπονδίας μας, της Π.Ο.Β.Ε.Σ.Α..

Το σημερινό Διοικητικό Συμβούλιο ανανεωμένο με οχτώ νεοεισερχόμενους Συναδέλφους σε συνέχεια του προηγούμενου διοικεί και εκπροσωπεί μέσω των εκλεγμένων οργάνων του, του Προεδρείου και διαχειρίζεται συλλογικά τις αποφάσεις για την εξυπηρέτηση του κοινωνικού συνόλου μέσα από τον ακηδεμόνευτο, αχειραγώγητο και ακομμάτιστο υγιή συνδικαλισμό στην κατεύθυνση της εξυγίανσης του Κλάδου μας χωρίς ιδιοτέλεια και συντεχνιακή αντίληψη των μελών μας.

Επεξεργάζεται τις θέσεις ύστερα από τις προτάσεις και τις μελέτες των Συνδέσμων-Μελών μας για τον καλύτερο τρόπο διεκδίκησης επίλυσης των χρόνιων προβλημάτων του Κλάδου μας. Στόχος μας είναι η προάσπιση και η προαγωγή των οικονομικών, φορολογικών, ασφαλιστικών και επαγγελματικών συμφερόντων στο πλαίσιο της υγιούς οικονομίας και θεμιτού ανταγωνισμού, της καταβολής ανταποδοτικών φόρων και εισφορών για την ανύψωση του βιοτικού, επαγγελματικού και πολιτιστικού επιπέδου των μελών μας.

Συνάδελφοι,

Ως Προεδρείο μέχρι σήμερα συγκαλέσαμε τρεις συνεδριάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου και αντίστοιχες συνεδριάσεις του Προεδρείου.

Στις 21/01/2010 εστάλησαν επιστολές προς όλα τα κόμματα της Ελληνικής Βουλής και συγκεκριμένα στους βουλευτές που ασχολούνται με θέματα του Υπουργείου Παιδείας και Δια Βίου Μάθησης. Θέμα της επιστολής μας ήταν η προβληματική περιστασιακή λειτουργία της Ειδικότητας Τεχνικός Ανελκυστήρων στα Δημόσια ΙΕΚ της χώρας μας. Στις 4 Φεβρουαρίου 2010 πραγματοποιήθηκε συνάντηση με το Βουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ Κ<sup>ο</sup> Κουράκη Τάσο που ήταν και ο μόνος από τους εκπροσώπους όλων των κομμάτων που ανταποκρίθηκε στο αίτημά μας. Μάλιστα κατέθεσε και ερώτηση στη Βουλή για το συγκεκριμένο θέμα. Παρά τις συνεχείς παρεμβάσεις μας η απάντηση της αρμόδιας Υπουργού Παιδείας ήταν ότι είναι: ευθύνη των τοπικών φορέων της κάθε τοπικής κοινωνίας, η αναγκαιότητα λειτουργίας σχολών. Επισημαίνουμε όμως την παντελή έλλειψη ενημέρωσης προς τους Πολίτες αλλά και με το μικρότερο αριθμό των 20 σπουδαστών ως προϋπόθεση λειτουργίας τμημάτων.

Συνεχείς επιστολές προς το Υπουργείο Περιφερειακής Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας με τις οποίες ζητούσαμε συνάντηση με την τότε Υπουργό Κ<sup>α</sup> Κατσέλη έπεσαν στο κενό. Μετά τις εκλογές του Οκτωβρίου 2009 και μέχρι τον Ιανουάριο του 2010 δεν είχε ανατεθεί η αρμοδιότητα για τους Ανελκυστήρες σε κανέναν Υπουργό-Υφυπουργό ή Γενικό Γραμματέα με ΦΕΚ. Τα θέματα που αφορούν

τη Βιομηχανία και τους Ανεγκυστήρες τα έχει αναλάβει ο Γενικός Γραμματέας Βιομηχανίας Κ<sup>ος</sup> Φούρλας Αλέξανδρος με τον οποίο έγινε άμεσα μετά τον ορισμό του μετά από πολλές και επίμονες παρεμβάσεις μας συνάντηση στις 3 Φεβρουαρίου 2010 με την παρουσία Συναδέλφων μελών του Προεδρείου και Προέδρων των μελών μας-Συνδέσμων, ώστε να γνωστοποιήσουμε για μια ακόμα φορά στη νέα κυβέρνηση τα χρόνια προβλήματα και τα επιπρόσθετα καθημερινά. Μια συνάντηση στην οποία αποδείχθηκε ακόμα μια φορά ότι το Κράτος, η Πολιτεία ούτε ενιαία είναι, ούτε συνέχεια έχει. Αυτό βεβαίως αναδεικνύει τη συμπεριφορά προς κάθε κατεύθυνση των οργανικών υπαλλήλων οι οποίοι παραμένουν με την εκάστοτε Κυβέρνηση.

Είναι γεγονός ότι μας δόθηκε ο χρόνος να αναπτυχθούν από την πλευρά μας όλα τα κυρίαρχα και σοβαρά θέματα-ζητήματα και προβλήματα του Κλάδου μας και βεβαίως πρέπει να αναφέρουμε τη δέουσα προσοχή του αρμόδιου για τα θέματα του Ανεγκυστήρα, Γενικού Γραμματέα Βιομηχανίας Κ<sup>ου</sup> Φούρλα για τη λεπτομερή καταγραφή από τον ίδιο προσωπικά στην προσωπική του ατζέντα.

Βεβαίως όπως συνηθίζεται λάβαμε την υπόσχεση ακόμα μια φορά ότι θα ξεκινήσει άμεσα τη δρομολόγηση επίλυσης των προβλημάτων και θα λυθούν αν όχι όλα τα περισσότερα διότι αναγνώρισε το δίκαιο των αιτημάτων μας, όπως την ανασταλτικότητα στην εύρυθμη λειτουργία του επαγγέλματός μας, την αναπαραγόμενη διαπλοκή και διαφθορά με τη διαιώνιση της γραφειοκρατίας, τη συνέχιση και εξουσία συντεχνιακών αντιλήψεων και ομάδων, την ανυπαρξία του ΕΣΥΔ, την ανυπαρξία της επιτροπής ελέγχου αγοράς, την ανύπαρκτη συμμετοχή του ΕΛΟΤ με θέσεις-προτάσεις της Ελληνικής πραγματικότητας, αλλά και την ανοχή ορισμένων οι οποίοι διατηρούν τα κακώς κείμενα από την ύπαρξη του επαγγέλματος προς ίδιο όφελος ή και συντεχνιακούς λόγους.

Στις 7 Σεπτεμβρίου 2010 έγινε ανασχηματισμός. Το έργο το έχουμε ξαναδεί. Το Κράτος σταματά να λειτουργεί έως να ορισθούν οι νέοι αρμόδιοι και να ξεκινήσουμε εξ αρχής την όλη ενημέρωση εάν και εφόσον το κρίνει αναγκαίο η πολιτική εξουσία.

Αναλαμβάνει νέος Υπουργός ο Κ<sup>ος</sup> Χρυσοχοϊδης και παρά τις επίμονες έγγραφες, τηλεφωνικές και προσωπικές παρεμβάσεις από το Σεπτέμβριο του 2010 έως και σήμερα Μάιο του 2011 δεν κρίθηκε αναγκαίο από την Πολιτική ηγεσία να ενημερωθεί έγκυρα από την Ομοσπονδία μας στην επίπονη προσπάθειά μας για την εξυγίανση του Κλάδου μας.

Μετά τον ορισμό του νέου Αναπληρωτή Υπουργού Κ<sup>ου</sup> Ξυνίδη έγιναν νέες έγγραφες και τηλεφωνικές παρεμβάσεις με μοναδικό αποτέλεσμα να συναντηθούμε με το Γενικό Διευθυντή του Γραφείου του, τον Κ<sup>ο</sup> Χουντάλα στις 14 Δεκεμβρίου 2010 με τη διαβεβαίωση ότι αφού ενημερωθεί με την εγκυρότητα της Ομοσπονδίας μας για θέματα τελείως άγνωστα στον ίδιο αλλά και στον Αναπληρωτή Υπουργό τότε θα είχε τη δυνατότητα να προετοιμάσει μια ουσιαστική συνάντηση σε θέματα τα οποία θα είχε προκρίνει προς θετική επίλυση και άλλα προς περαιτέρω διερεύνηση και συζήτηση.

Η άλλη συνάντηση πραγματοποιήθηκε στις 26 Ιανουαρίου 2011. Παρόν στις συναντήσεις ήταν το Προεδρείο της Π.Ο.Β.Ε.Σ.Α.. Καταθέσαμε τις προτάσεις μας με κάθε λεπτομέρεια και τεκμηρίωση σε κάθε σημείο. Εκτός από τις προτάσεις μας υπήρξε και ένα 4 σέλιδο με την τεκμηρίωση των προτάσεων-θέσεων ανάλυση θέσεων μας με τεκμηριωμένο και το Προεδρικό Διάταγμα Ηλεκτρολόγων. Ήταν προτάσεις-θέσεις προς το κοινωνικό συμφέρον και όχι συντεχνιακές θέσεις.

Σε ειδική Συνεδρίαση στις 16/10/2010 στο Δ.Σ. της Ομοσπονδίας μας αναλύσαμε άρθρο-άρθρο, παράγραφο-παράγραφο την ΚΥΑ και καταθέσαμε τις προτάσεις-θέσεις μας στο Υπουργείο όπως μας ζητήθηκε. Όπως επίσης τους επισημάναμε ότι εάν το Κράτος έχει συνέχεια και προς απόδειξη αυτού θα έπρεπε άμεσα να προωθήσουν την ψήφιση του Προεδρικού Διατάγματος περί επαγγελματικών δικαιωμάτων του οποίου η τελική διαμόρφωση υπήρξε ως αποτέλεσμα κοινών επίμονων και επίπονων προσπαθειών της Ομοσπονδίας μας με το Υπουργείο παρ' ότι δε συμφωνούσαμε σε όλες τις παραμέτρους. Το αποδεχθήκαμε χάριν της επίτευξης της ακύρωσης της ανασταλτικότητας και δυσλειτουργίας του επαγγέλματος μας και της κατ' ουσίαν επιφανειακής και όχι ουσιαστικής καπήλευσης του από μια συντεχνιακή ομάδα.

Δυστυχώς επαληθευόμαστε ότι το Κράτος δεν έχει συνέχεια μετά από τον εκάστοτε κυβερνητικό ανασχηματισμό και ακόμα περισσότερο από βουλευτικές εκλογές με αποτέλεσμα σήμερα 14 Μάη του 2011 να είμαστε στον ίδιο παρονομαστή. Η αλαζονεία της εξουσίας και η διάλυση του Κράτους μέσω της Πελαταιακής κομματοποίησης συνεχίζεται στο έπακρο. Το ίδιο έγινε και με το ν.3919 ΦΕΚ 32/Α' /02-03-2011 για τα κλειστά επαγγέλματα.

Αμέσως μετά τη συζήτηση στο Υπουργικό Συμβούλιο και την οριστικοποίηση του Σχεδίου Νόμου περί της «Αρχής της επαγγελματικής ελευθερίας. Κατάργηση αδικαιολόγητων περιορισμών στην πρόσβαση και άσκηση επαγγελμάτων» η Ομοσπονδία μας μελέτησε το σχέδιο προκάλεσε πολλαπλές επαφές και συναντήσεις με όμορες Ομοσπονδίες και με τη Συνομοσπονδία. Αποτέλεσμα αυτών είναι οι θέσεις μας προς τη Γ.Σ.Ε.Β.Ε.Ε. και το Υπουργείο. Επιστολές τις οποίες βεβαίως έχουν όλοι οι Σύνδεσμοι-μέλη μας. Είναι γεγονός ότι οι θέσεις της Π.Ο.Β.Ε.Σ.Α. έγιναν αποδεκτές από τις όμορες Ομοσπονδίες αλλά και από τη Γενική Συνομοσπονδία.

Ο νόμος που αφορούσε τα κλειστά επαγγέλματα ήταν τελικά αρμοδιότητα του Υπουργείου Οικονομίας. Ζητήσαμε να συναντηθούμε με τον Υπουργό και Υφυπουργό Οικονομίας Κ<sup>ο</sup> Παπακωνσταντίνου και Κ<sup>ο</sup> Σαχινίδη αντίστοιχα όμως ποτέ δεν έγινε συνάντηση. Στείλαμε επιστολή στη διαρκή επιτροπή των Οικονομικών της Βουλής και συγκεκριμένα στην Πρόεδρο Κ<sup>α</sup> Παπανδρέου Βάσω για συνάντηση με σκοπό να κάνουμε παρέμβαση για να τις εκθέσουμε τις απόψεις μας στο θέμα τι αφορά το επάγγελμά του Εγκαταστάτη-Συντηρητή, τι σχέση έχει με το κλειστό επάγγελμα, εφ' όσον δε υπάρχει ούτε χωροταξική, ούτε χιλιομετρική αλλά ούτε και περιορισμός σε αδειοδότηση και πολύ περισσότερο δεν απαιτείται άδεια ασκήσεως επαγγέλματος. Απάντηση δε πήραμε. Στην επιτροπή αυτή και ενώ Πρόεδρος της ήταν η Κ<sup>α</sup> Παπανδρέου Βάσω τελευταία στιγμή μάθαμε ότι υπεύθυνος γι' αυτά τα θέματα ήταν ο Κ<sup>ος</sup> Μπόλαρης. Στείλαμε και εκεί επιστολή αλλά ποτέ δε πήραμε απάντηση.

Τελικά το μόνο που έγινε ήταν η Συνομοσπονδία να καταθέσει τις απόψεις μας μέσω του Αντιπροέδρου της, μέσα από ένα γενικότερο κείμενο θέσεων στο πλαίσιο των συζητήσεων και συναποφάσεων μας.

Στη συνέχεια, αντιμετωπίζουμε δυο μεγάλες Ευρωπαϊκές αποφάσεις καθοριστικές για το μέλλον της χώρας και όλων των τεχνικών επαγγελμάτων, οι οποίες έγιναν νόμοι. Αναφερόμαστε στην Ευρωπαϊκή Οδηγία 36/2005 με το ΦΕΚ 78/Α' /25-05-2010 που αναφέρεται στα επαγγελματικά προσόντα. Πως οι νέοι θα εκπαιδεύονται, θα πιστοποιούνται και θα αδειοδοτούνται και από ποιους. Η άλλη Ευρωπαϊκή Οδηγία είναι η 123/2006 με το ΦΕΚ 63/Α' /03-05-2010 στην οποία αναφέρεται η ελεύθερη διακίνηση επαγγελματιών χωρίς προσκόμματα. Μέσα από το

νέο νόμο του Υπουργείου Παιδείας και Διά Βίου Μάθησης καταργούνται οι δημόσιες αρχές που εκπαιδεύουν, πιστοποιούν και αδειοδοτούν. Αυτή η αρμοδιότητα περνάει σε ιδιώτες οι οποίοι θα πρέπει κατά προτίμηση να πληρούν το ISO 17024:2003 χωρίς αυτό να αποτελεί εθνικό δίκαιο με ότι αυτό σημαίνει. Η πρώτη μας σκέψη είναι ότι θα αποτελέσει προϊόν οικονομικής εκμετάλλευσης και θα συντελέσει αποφασιστικά στην εκπόρνευση της Παιδείας και όχι στην ουσιαστική μάθηση.

Η Π.Ο.Β.Ε.Σ.Α. έκανε πολλές παράπλευρες παρεμβάσεις για να έχουμε ένα επιθυμητό αποτέλεσμα. Δεν είναι όμως στο χέρι μας, δε νομοθετούμε. Ήταν όμως στο χέρι μας να συγκαλέσουμε και να ενημερώσουμε όλους του όμορους κλάδους γύρω από την οικοδομή, τη Συνομοσπονδία μας τη Γ.Σ.Ε.Β.Ε.Ε. και το Βιοτεχνικό Επιμελητήριο, διότι τα επιμελητήρια έχουν σημαντικό ρόλο. Αφού σύμφωνα με το άρθρο 14 παράγ.6 της Ευρωπαϊκής Οδηγίας 123/2006 τα Πρωτοβάθμια Σωματεία ουσιαστικά παύουν να λειτουργούν και κατά συνέπεια το βάρος πρέπει να πέσει στην ουσιαστική συμμετοχή των Πρωτοβάθμιων μέσα στα Επιμελητήρια τα οποία άλλωστε ως γνωστό αποτελούν τους συμβούλους της Πολιτείας. Έγιναν πολλές συναντήσεις, πολλές ανταλλαγές απόψεων. Καθ' ολοκληρία οι θέσεις της Ομοσπονδίας μας έγιναν δεκτές και σε αντίθεση με το ν.3844/2010 ΦΕΚ 63/Α'/03-05-2010 και το Π.Δ.38/2010 ΦΕΚ 78/Α'/25-05-2010 με θέμα: Απλούστευση της νομοθεσίας για την αδειοδότηση των τεχνικών επαγγελματιών. Είναι γεγονός ότι όλα τα τεχνικά επαγγέλματα πέραν της οδηγίας θα διαμορφωθούν με τα Π.Δ μέχρι τον Ιούνιο.

Μαζί με τη Γ.Σ.Ε.Β.Ε.Ε., το Επιμελητήριο και τους όμορους κλάδους στις 03/01/2011 αποφασίσαμε να συστήσουμε τη διερευνητική επιτροπή ώστε να προχωρήσουμε στην ίδρυση ενός φορέα με τη συμμετοχή και του ΤΕΕ που θα εκπαιδεύει, θα πιστοποιεί και θα αδειοδοτεί τα τεχνικά επαγγέλματα. Στις επιτροπές που είναι νομοθετημένες και θα καθοριστούν με τα Π.Δ. οι επαγγελματικές οργανώσεις ήταν απών και προφανώς προβλέπει σκόπιμα ο νόμος να είναι απών. Έχει γίνει δεκτή η πρόταση της Γ.Σ.Ε.Β.Ε.Ε. και έχει κατατεθεί ως πρόταση σε αυτές τις εξεταστικές επιτροπές είτε είναι καθορισμού εκπαιδευτικής ύλης, είτε πιστοποίησης των νέων επαγγελματιών, είτε αδειοδότησης πέρα από τον υπάλληλο του Αρμόδιου Υπουργείου και του Υπουργείου Παιδείας θα υπάρχει και ο εκπρόσωπος της οικείας επαγγελματικής οργάνωσης ανάλογα με την ειδικότητα, μέσω της υποχρεωτικής συμμετοχής της Γ.Σ.Ε.Β.Ε.Ε..

Ύστερα από δική μας πρωτοβουλία κάναμε συναντήσεις με εκπροσώπους Κομμάτων της Βουλής. Ζητήσαμε από όλα τα κόμματα δυστυχώς ανταποκρίθηκαν μόνο 3. Τα θέματα των συναντήσεών μας ήταν:

1. Η ενημέρωση για το Π.Δ. της επανάκτησης του επαγγελματικού δικαιώματός μας που ως αφαιρετική περιοριστική (σε 10 ΗΡ) πράξη δεν υπάρχει σε Π.Δ., σε νόμο, σε Υπουργική Απόφαση, σε εγκύκλιο.

2. Η ενημέρωση της γνωστής ΚΥΑ με την αναπαραγωγή της διαπλοκής-διαφθοράς, τις καταληκτικές ημερομηνίες για εξυπηρέτηση ευρύτερου κοινού και δημόσια ιδιοκτησία και χρήση Ανελκυστήρων από τον Ιούνιο του 2009 αλλά και για τους άλλους Ανελκυστήρες με καταληκτική ημερομηνία 31-12-2010.

3. Για το σχέδιο νόμου για την «Απλοποίηση Αδειοδότησης Τεχνικών Επαγγελματιών Δραστηριοτήτων, Μεταποιητικών Δραστηριοτήτων, Επιχειρηματικών Πάρκων και λοιπές διατάξεις» και σχετικά με την εφαρμογή και τα αποτελέσματα της Ευρωπαϊκής Οδηγίας 36/2005 που αφορά την αναγνώριση των επαγγελματιών

προσόντων.» Ανταποκρίθηκαν η Νέα Δημοκρατία, το ΚΚΕ και ο ΣΥΡΙΖΑ. Στις 19 Ιανουαρίου 2011 πραγματοποιήθηκε συνάντηση με τον Τομεάρχη της Νέας Δημοκρατίας Κ<sup>ο</sup> Χατζηδάκη Κωστή. Εκ μέρους της Νέας Δημοκρατίας κατατέθηκε επερώτηση, η οποία είχε σχέση με το άλλο μεγάλο πρόβλημα που αντιμετωπίζουμε από την 01/01/2011 με την εφαρμογή του ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΗ. Δεν υπάρχει υποδομή και οργάνωση στους Δήμους που μεταφέρθηκαν όλες οι αρμοδιότητες σύμφωνα με το Νόμο. Δεν υπάρχει βεβαίωση προσωρινής καταχώρησης. Στις 26 Ιανουαρίου 2011 έγινε συνάντηση με τη Βουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ Κ<sup>α</sup> Αμανατίδου. Στις 8 Φεβρουαρίου 2011 συναντηθήκαμε με το Βουλευτή του ΚΚΕ Κ<sup>ο</sup> Μαυρίκο.

4. Η εφαρμογή του νέου ν. 3852 ΦΕΚ 87/Α'07-06-2010 που αφορά τη μεταφορά των αρμοδιοτήτων από τις οικείες Δ/σεις Ανάπτυξης στους νεοσύστατους Δήμους και Περιφέρειες χωρίς καμία προηγούμενη υποδομή προσθέτοντας νέα προβλήματα πέραν του ότι δεν έχουν διεκπεραιωθεί από το 2008, επιπροσθέτως να μην ηλεκτροδοτούνται νέοι Ανελκυστήρες, να μην ανανεώνονται επαγγελματικές άδειες και άδειες κινητών συνεργείων. Βεβαίως η Πολιτεία μέσω των θεσμικών και αρμόδιων εκπροσώπων της δε μας απαντούν στο αμείλικτο ερώτημα, ποιος θα αναλάβει την ευθύνη σε περίπτωση (γεγονός που απευχόμαστε) ατυχήματος ή και δυστυχήματος.

Ποια είναι η ευθύνη των εκπροσώπων των Δημόσιων Οργανισμών και Φορέων οι οποίοι δεν έχουν πιστοποιήσει τους Ανελκυστήρες με καταληκτική ημερομηνία τον Ιούνιο του 2009, δηλαδή ΔΥΟ χρόνια μετά; Υπάρχει Κράτος, υπάρχει Εισαγγελέας ή ΟΧΙ;

Αρχές της χρονιάς στείλαμε επιστολή προς το Υπουργείο Περιφερειακής Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας που ενημερώναμε για τη χαοτική κατάσταση που υπάρχει σχετικά με το νέο νόμο του Καλλικράτη. Το Υπουργείο Εσωτερικών, αποκέντρωσης και ηλεκτρονικής διακυβέρνησης έστειλε στις 29/12/2010, μια υπουργική απόφαση με θέμα: «Διοικητική υποστήριξη για την άσκηση πρόσθετων αρμοδιοτήτων των Δήμων σύμφωνα με το άρθρο 95 του ν.3852/2010». Στις 11/01/2011 έστειλε το ίδιο Υπουργείο εγκύκλιο με θέμα: «Διοικητική Υποστήριξη για την άσκηση πρόσθετων αρμοδιοτήτων των Δήμων». Και βεβαίως ακολουθεί επιστολή της Ομοσπονδίας μας με (5) πέντε ενδεικτικά αλλά χαρακτηριστικά παραδείγματα και τις παρενέργειες αυτών των νέων προβλημάτων που δημιούργησε η εφαρμογή του ν.3852/2010 (ν. Καλλικράτη) απαιτώντας άμεσα επίλυση των αδυναμιών που προέκυψαν από το νέο νόμο χωρίς την προηγούμενη υποδομή. Κατόπιν λάβαμε απάντηση από το Υπουργείο Περιφερειακής Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας σχετικά με τα ανωτέρω, ότι υποβάλει ερώτημα προς το Υπουργείο Εσωτερικών, αποκέντρωσης και ηλεκτρονικής διακυβέρνησης εάν η χορήγηση των επαγγελματικών αδειών είναι αρμοδιότητα των Δήμων και όπως εκδοθούν οδηγίες προς τους Δήμους για την παραλαβή καταχώρησης Ανελκυστήρων. Μετά τις έντονες και επίμονες διαμαρτυρίες μας για την απραξία και μη οργάνωση των Δήμων λάβαμε εγκύκλιο από το Υπουργείο Περιφερειακής Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας με θέμα την εφαρμογή του νόμου περί αρμοδιοτήτων των Δήμων για την καταχώρηση των Ανελκυστήρων.

Η απάντηση για να κλείσουμε το θέμα των κλειστών επαγγελματών δόθηκε από τον Υπουργό Οικονομίας Κ<sup>ο</sup> Παπακωνσταντίνου αφού ερωτήθηκε στη διαρκή επιτροπή των Οικονομικών της Βουλής από την Γ.Σ.Ε.Β.Ε.Ε., έτσι όπως είναι καταγεγραμμένο στην ιστοσελίδα, «αν ανακοινώσουμε τα επαγγέλματα ίσως

προκληθεί κοινωνική αδικία». Έτσι λοιπόν δεν ονομάζουνε τα υπόλοιπα επαγγέλματα. Μέχρι σήμερα δεν υπάρχει απάντηση. Εφόσον δεν υπάρχει απάντηση δε μπορούμε να αντιπαρατεθούμε σε συγκεκριμένο σημείο με συγκεκριμένη πρόταση. Παρ' όλα αυτά με αφορμή τα νέα δημοσιεύματα στις 22 και 23 Απριλίου επανήλθαμε στο θέμα, με επιστολή προς τη Γενική Συνομοσπονδία (Γ.Σ.Ε.Β.Ε.Ε.) με αίτημά μας το θέμα των κλειστών επαγγελμάτων να αποτελέσει κυρίαρχο θέμα της ημερήσιας διάταξης της Συνεδρίασης του Δ.Σ. με τη δική μας παρουσία ώστε εντός της διαδικασίας να αναλύσουμε τις θέσεις μας, επιστολή την οποία έχουν όλα τα μέλη μας. Έχουμε να αντιπαλέψουμε ότι η άδεια άσκησης επαγγέλματος εκδίδεται από δημόσια αρχή. Στον Κλάδο μας τέτοια άδεια δεν απαιτείται εκτός αν ερμηνευτεί κατά το δοκούν ότι η ύπαρξη άδειας δημόσιας αρχής είναι να συμπεριληφθεί και το δικό μας επάγγελμα. Στην Ευρωπαϊκή Οδηγία 36/2005 υπάρχουν δυνατότητες να προβάλει η κάθε χώρα τις δικές της ενστάσεις εκεί που θεωρεί επιτακτικό εθνικό συμφέρον ασφαλείας και υγιεινής. Δεν τόλμησαν ή δε στόχευσαν να καταργήσουν τις επαγγελματικές άδειες φυσικών ή νομικών προσώπων και να πάνε σε απλές πιστοποιήσεις, αλλά παραμένουν οι επαγγελματικές άδειες των φυσικών προσώπων.

Με προσωπική πρωτοβουλία του Διευθυντή Υποστήριξης Βιομηχανιών Κ<sup>ου</sup> Μουρτζανού πραγματοποιείται συνάντηση στις 21 Φεβρουαρίου 2011 για την απλούστευση και τον εκσυγχρονισμό της νομοθεσίας που διέπει την αδειοδότηση των Ηλεκτρολόγων Δ' ειδικότητας. Τέθηκαν ζητήματα στα οποία συμφωνήσαμε απόλυτα με τις απαραίτητες τεκμηριώσεις αλλά και άλλα τα οποία και από τις δυο πλευρές αμφισβητήθηκαν χωρίς τεκμηριώσεις αλλά με λογικά ερωτηματικά και αποφασίσαμε ότι στην επόμενη συνάντηση θα έχουμε ο καθένας αναπτύξει ακόμα περισσότερο την πρότασή σε αυτό που όχι διαφωνήσαμε αλλά θεωρήσαμε χρειάζεται καλύτερη τεκμηρίωση με νομική υπόσταση. Δεν υπήρξε απόλυτη-κάθετη άποψη από την πλευρά του υπεύθυνου Διευθυντή και της συγκεκριμένης υπαλλήλου της υπηρεσίας. Υπάρχει βεβαίως ο ένας και μοναδικός γνωστός που είναι οργανικός υπάλληλος όλα αυτά τα χρόνια και ο οποίος κάποια στιγμή επαίρεται ότι είναι δικά του προϊόντα όλες αυτές οι ΚΥΑ όπως και για τα επαγγελματικά δικαιώματα -αλλά βεβαίως αναγκάστηκε να το πάρει πίσω- ότι αυτό αποτελεί πύλα του ΤΕΕ. Με επιστολή κωδικοποίησης των θεμάτων της συνάντησης στις 26 Ιανουαρίου 2011, η οποία εστάλη και εγγράφως προς κάθε κατεύθυνση. Προς συζήτηση το πρώτο που τέθηκε ήταν η απαλοιφή του περιορισμού στην επαγγελματική μας άδεια. Το 10 ίππους δηλαδή και το 500.000 το οποίο δεν υπάρχει πουθενά. Ούτε σε εγκύκλιο, ούτε σε νόμο, ούτε σε Π.Δ., ούτε σε Νομοθετικό διάταγμα, όπως προαναφέραμε. Δε μπόρεσαν να το βρουν και επιβεβαιωθήκαμε γι' αυτό. Τέθηκε λοιπόν το θέμα, εφόσον καταθέτοντας σήμερα τις δυο άδειες δυο Συναδέλφων, του 1987 η μια και του 1986 η άλλη, να έχουν ανισοβαρή επαγγελματικά δικαιώματα. Έγινε κατανοητό. Το θέμα έφτασε λοιπόν στη μελέτη των Βασιλικών Διαταγμάτων. Το πώς θα φτάσουμε να ξεπεράσουμε το Β.Δ. του 1950 που καταγράφει τη διαίρεση. Έχουμε μείνει λοιπόν να καταθέσουμε στην επόμενη συνάντηση με λεπτομέρεια και τεκμηρίωση σχετικά με το Β.Δ..

Υπενθυμίζουμε ότι η Ευρωπαϊκή Οδηγία 95/16ΕΚ στο άρθρο 1 λέει: «Εγκαταστάτης είναι το Φυσικό πρόσωπο ή Νομικό που σχεδιάζει, μελετάει, εφαρμόζει» Άρα εκπονεί τη μελέτη και δίνει σε κοινή χρήση τον Ανελκυστήρα. Είναι σημεία τα οποία είναι αδιάτρητα. Θα έπρεπε η Ελληνική Πολιτεία αν είχε αντίρρηση να το είχε προσβάλλει. Δε θα έπρεπε να έχει μεταφερθεί στο ΦΕΚ 815 από τον Ιούλιο του

1997 κατά συνέπεια όπως ορίζεται ο όρος Εγκαταστάτης από το ΦΕΚ και την Ευρωπαϊκή Οδηγία, είναι υποχρεωμένοι να το εφαρμόσουν.

Επίσης σχετικά με την ΚΥΑ ότι η γραφειοκρατία για την καταχώρηση είναι παράγοντας που αναπαράγει τη διαπλοκή και τη διαφθορά. Υπάρχει λοιπόν και έγινε επί του πρακτέου δοκιμαστική εφαρμογή ηλεκτρονικής καταχώρησης του Ανεγκυστήρα διαδικασία η οποία μπορεί να γίνεται από το γραφείο του Εγκαταστάτη.

Γενική τους θέση όπως μας την εξέφρασαν βεβαίως μόνο προφορικά είναι ότι έχουν τη θέληση να προχωρήσουν στη ριζική αναμόρφωση της ισχύουσας ΚΥΑ και όχι στη μερική τροποποίηση της όπως δηλαδή μόνο την τροποποίηση των καταληκτικών ημερομηνιών με νέες προτάσεις. Βεβαίως ο κίνδυνος παραμονεύει να εκτεθούν όλοι οι εμπλεκόμενοι στον Ανεγκυστήρα, γεγονός το οποίο το γνωστοποιήσαμε σε όλους τους αρμόδιους, Υπουργό, Αναπληρωτή Υπουργό, Γενικό Γραμματέα, Διευθυντή Γεν. Γραμματέα, Διευθυντή Αναπληρωτή Υπουργού.

Είναι γεγονός όμως ότι υπάρχουν παράνομα κτήρια δημόσιας ιδιοκτησίας και δημόσιας χρήσης χωρίς οικοδομική άδεια άρα με Ανεγκυστήρες μη νόμιμους και οι περισσότεροι ΜΗ πιστοποιημένοι.

Σε αυτό το θέμα, μας απαντούν ότι υπάρχει η ισχύουσα ΚΥΑ και κατά συνέπεια πρέπει να εφαρμόζεται. Ο Αναπληρωτής Υπουργός, Κ<sup>ος</sup> Ξυνίδης ως αρμόδιος δεν έχει δώσει ακόμα εντολή -14 Μάη σήμερα- να ξεκινήσει ο διάλογος για τη νέα ΚΥΑ. Σε ένα γεγονός το οποίο βεβαίως απευχόμαστε, ατύχημα ή ακόμα και δυστύχημα απολογούμενος στη Δικαιοσύνη θα είναι ο Συνάδελφος και όχι ο αρμόδιος Διοικητής του Δημόσιου Φορέα ή Οργανισμού, ο οποίος αγνόησε την ισχύουσα νομοθεσία, δεν αναβάθμισε και δεν πιστοποίησε τον Ανεγκυστήρα, ως ο μόνος υπεύθυνος να εξασφαλίσει το οικονομικό μέρος από την υπηρεσία του.

Πολύ περισσότερο βεβαίως μέσα στην κρίση που όλοι μας βιώνουμε και ο Ανεγκυστήρας είναι ιδιοκτησία των κατοίκων ενός κτηρίου, οι οποίοι αρνούνται να αναβαθμίσουν και να πιστοποιήσουν τον Ανεγκυστήρα τους. Εύλογο το ερώτημα το οποίο ακολουθεί: Πως είναι δυνατόν ο Υπεύθυνος κατά το νόμο Συντηρητής να υποχρεώσει τους ιδιοκτήτες του Ανεγκυστήρα να τον αναβαθμίσουν και να τον πιστοποιήσουν και πολύ περισσότερο χωρίς να συντρέχουν άλλοι ιδιαίτεροι λόγοι (λόγω επικινδυνότητας) να σταματήσει τη λειτουργία του Ανεγκυστήρα;

Όλοι μας αντιλαμβανόμαστε σε τέτοιες περιπτώσεις θα υπάρξουν νομικές εμπλοκές.

Όμως για να είμαστε ξεκάθαροι **ΔΕ ΘΑ ΕΠΙΤΡΕΨΟΥΜΕ ΝΑ ΣΥΡΘΕΙ ΣΤΗ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ ΚΑΝΕΝΑΣ ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΣ** για τέτοια περίπτωση.

Η Ομοσπονδία μας μέσω των Πρωτοβάθμιων Συνδέσμων μας θα αντιδράσει Δυναμικά.

Πρέπει επιτέλους όλοι να αντιληφθούν ότι ο Υπεύθυνος Συντηρητής ασκεί βιοποριστικό επάγγελμα με τεράστια κοινωνική προσφορά εκτός της οικονομικής συνεισφοράς.

Απλά οι χρόνοι είμαι πλέον μόνο μικροί. Δηλαδή ότι έχουμε ένα μήνα μέχρι τον Ιούνιο για τα Π.Δ. και για το δικό μας Π.Δ.. Επίσης μικρός ο χρόνος ότι νομοθετικά να τακτοποιηθούν τέτοια ζητήματα μπορεί να είναι δυσβάσταχτα γι' αυτούς να ασχολούνται και τα ακούμε καθημερινά. Προφανώς για τα οικονομικά στοιχεία σχετικά με τα πολλά μνημόνια, το ΔΝΤ, την ΕΚΤ και την Ε.Ε..

Συνάδελφοι,

Πρέπει να επισημάνουμε ότι στις δύσκολες συνθήκες τις οποίες όλοι μας βιώνουμε διοργανώνονται διάφορες έρευνες από τη Γενική Συνομοσπονδία αλλά και από τα κατά τόπους Επιμελητήρια, οι Σύνδεσμοι-Μέλη μας έχουν την ουσιαστική υποχρέωση να συμμετέχουν με την κατάθεση της δικής τους άποψης που επικρατεί στην περιοχή τους ενημερώνοντας την Ομοσπονδία μας και η οποία με τη σειρά της καταθέτει διαμορφώνοντας τις τελικές γενικότερες θέσεις της Συνομοσπονδίας μέσω της Π.Ο.Β.Ε.Σ.Α..

Την ίδια ουσιαστική υποχρέωση και καθήκον έχουν οι Σύνδεσμοι-μέλη μας ώστε να εμπεδώσουν τα μέλη τους- οι Συνάδελφοι- να συμμετέχουν και να καταθέτουν τις απόψεις τους ώστε η διαμόρφωση θέσεων του πρωτοβάθμιου Συνδέσμου να είναι έργο έρευνας και θέσεων των μελών του δηλαδή των Συναδέλφων Εγκαταστατών-Συντηρητών και κατά συνέπεια μέσω των συνολικών θέσεων των Συνδέσμων-μελών μας, η Π.Ο.Β.Ε.Σ.Α. να συμμετέχει στη γενικότερη διαμόρφωση θέσεων της Γ.Σ.Ε.Β.Ε.Ε..

Επίσης Συνάδελφοι,

Άλλο ένα σοβαρό θέμα είναι ότι κάθε ομόφωνα θετική ομολογουμένως ενέργεια της Ομοσπονδίας μας πρέπει να υιοθετείται υποχρεωτικά εποικοδομητικά και επί της ουσίας από όλους τους Συνδέσμους-Μέλη μας. Ως παράδειγμα να αναφερθούμε στην επίτευξη ενός ασφαλιστικού προγράμματος αστικής και εργοδοτικής ευθύνης, το οποίο ως γνωστό μετά από επίπονες και επίμονες προσπάθειες, οι οποίες ως διαπραγμάτευση παραμένει και θα παραμείνει συνεχώς ανοικτή προς επίτευξη νέων προϊόντων δεν είχε προηγουμένο.

Δυστυχώς όμως δε το υιοθέτησε ένας Σύνδεσμος-μέλος μας.

Παρ' όλα αυτά σήμερα απολαμβάνουμε την προσφορά της ΑΤΕ ως μοναδικού χορηγού της Γενικής Συνέλευσης της Ομοσπονδίας μας στην πόλη της Πάτρας.

Ελπίζουμε ότι Όλοι οι Συνάδελφοι, Εγκαταστάτες- Συντηρητές και προ πάντων τα Στελέχη των Συνδέσμων μας θα αντιληφθούν ότι η μεγάλη συμμετοχή αναπτύσσει εκείνη τη δυναμική της διεκδίκησης πόρων-αποζημιώσεων, της επίτευξης νέων ασφαλιστικών προϊόντων ανανεώνοντας και αυξάνοντας συνεχώς κάθε υπάρχον ασφαλιστικό προϊόν.

Βεβαίως όλοι οι Συνάδελφοι και ειδικότερα τα στελέχη του Κλάδου γνωρίζουν πολύ καλά ότι δεν υπάρχουν πόροι ώστε η δράση και η συμμετοχή της Ομοσπονδίας μας να είναι πολύπλευρη και πολυεπίπεδη. Δυστυχώς αναγκαστήκαμε να αναπροσαρμόσουμε τις συνδρομές των μελών μας ώστε να μπορούμε ως Ομοσπονδία να ανταποκριθούμε στις σημερινές απαιτήσεις με παρουσία σε Υπουργεία, Οργανισμούς και Φορείς και Συνδικαλιστικό Κίνημα. Κατά συνέπεια είναι κατανοητό πως τα μέλη μας θα πρέπει να τακτοποιούν τις οικονομικές υποχρεώσεις τους στις αρχές κάθε έτους που ως γνωστόν καταρτίζεται ο προϋπολογισμός του νέου έτους.



Ως επαγγελματίες γνωρίζουμε ότι στην αγορά κινήσε, διεκδικείς και πετυχαίνεις ανάλογα της οικονομικής δύναμης και της δυναμικής που εκφράζεις.

Αυτές οι θέσεις που έχει καταθέσει η Ομοσπονδία μας είναι προϊόν συζητήσεων και αποφάσεων όλων των θέσεων από όλα τα Σωματεία της Ελλάδας, από την Κεντρική Ελλάδα, από την Πελοπόννησο, από την Βόρειο Ελλάδα, από τη Βορειοδυτική Ελλάδα και από την Αθήνα, είναι θέσεις οι οποίες μελετήθηκαν, συντάχθηκαν και βέβαια δεν υπήρχανε και περιθώρια να υπάρχουν και διαφορετικές θέσεις από την άποψη ότι βιώνουμε όλοι μας οι επαγγελματίες Εγκαταστάτες-Συντηρητές σε όλη την Ελλάδα τα ίδια προβλήματα.

Επίσης καλεστήκαμε και συμμετείχαμε σε όλες τις Γενικές Συνελεύσεις των Συνδέσμων-Μελών μας για το 2010 και 2011 ενημερώνοντας όλους τους Συναδέλφους μας για τις μέχρι σήμερα παρεμβάσεις, επιστολές, απαντήσεις από την πλευρά μας και αντιμετώπιση, συμπεριφορά και ανταπόκριση από τις Υπηρεσίες και τους κοινωνικούς και συνδικαλιστικούς φορείς.

Είναι γεγονός αδιαμφισβήτητο ότι η διερχόμενη κρίση ενώνει Επαγγελματίες. Σήμερα είμαστε στην ευχάριστη θέση να σας ανακοινώσουμε την ένωση της κατακερματισμένης δύναμης της Ελληνικής Βιοτεχνίας παραγωγής εξαρτημάτων του Ανελκυστήρα. Είναι πραγματικότητα μετά από προσπάθεια πολλών ετών η ίδρυση του Συνδέσμου Βιοτεχνών-Εμπόρων ειδών Ανελκυστήρων (ΣΥ.Β.Ε.Α.), η οποία βρίσκεται στην τελική διαδικασία. Ο Σύνδεσμος των Ελλήνων Βιοτεχνών θα είναι τιμή μας και θα αποτελέσει το έκτο Μέλος της Ομοσπονδίας μας.

Συνάδελφοι,

Πέρα των Κλαδικών προβλημάτων τα οποία όπως προαναφέραμε λόγω της απραξίας και ουσιαστικής άρνησης της Κυβέρνησης για την επίλυση τους, παραμένουν και αυξάνονται καθημερινά υπάρχουν και τα γενικότερα ζητήματα, τα οποία μας αφορούν ως Επαγγελματίες – Βιοτέχνες αλλά και ως Πολίτες αυτής της χώρας.

Απορροφημένοι βεβαίως από τα Κλαδικά μας προβλήματα δε ξεχνάμε την αναγκαιότητα της ουσιαστικής συμμετοχής μας σε όλες τις κινητοποιήσεις για το ασφαλιστικό και φορολογικό, σε όλα τα καλέσματα του πρώην Συντονιστικού Οργάνου και νυν της Π.Α.Σ.ΕΒΕ και της Τριτοβάθμιας Συνομοσπονδίας Γ.Σ.Ε.Β.Ε.Ε. ως θεσμικό όργανο της οποίας είμαστε Μέλος.

Όλοι θυμόμαστε τα τρία **ΔΕΝ** ως υποσχέσεις από τη θέση της αξιωματικής αντιπολίτευσης, της προηγούμενης κυβέρνησης στον ασφαλιστικό τομέα, **ΔΕΝ** θα αυξηθούν οι εισφορές, **ΔΕΝ** θα αυξηθούν τα όρια ηλικίας, **ΔΕΝ** θα μειωθούν οι συντάξεις για τις οποίες υποσχέσεις έπραξε το αντίθετο αναδεικνύοντας την κυβερνητική αναξιοπιστία, αντιγράφοντας βεβαίως το ίδιο έργο και η νέα κυβέρνηση παρά τις απόλυτα αντίθετες θέσεις, τις οποίες εξέφραζε από τη θέση και αυτής της

αξιωματικής αντιπολίτευσης αλλά και τις πρώτες μέρες κυβερνητικής θητείας.

Θέσεις οι οποίες ήταν ο πρόδρομος της ουσιαστικής κατεδάφισης του ασφαλιστικού συστήματος ως παροχή κοινωνικού αγαθού σε διατεταγμένη πορεία υλοποίησης των επιβαλλομένων θέσεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Πράξεις οι οποίες υπονομεύουν κατευθείαν την ανθρώπινη αξιοπρέπεια στην πολύπαθη τάξη των Συνταξιούχων. Πράξεις οι οποίες οδηγούν τους Πολίτες στην ανέχεια. Πράξεις οι οποίες οδηγούν στη διάρρηξη του κοινωνικού ιστού.

Ας θυμηθούμε την προσπάθεια και πλέον νομοθετικά Ισχύουσα απαξίωση της Δημόσιας Δωρεάν Παιδείας και ενίσχυση της Ιδιωτικής Παιδείας. Δηλαδή όποιος έχει πλέον οικονομική δυνατότητα σπουδάζει τα παιδιά του. Τρανταχτό παράδειγμα από το οποίο συμβαίνει με τα Τεχνικά Επαγγέλματα, όπως έχουμε προαναφέρει παραδίδει σε ιδιώτες την εκπαίδευση, την πιστοποίηση και την αδειοδότηση με την κατά προτίμηση εφαρμογή της οδηγίας με ISO 17024:2003 από τους ιδιώτες, εφαρμόζοντας την Ευρωπαϊκή Οδηγία 36/2005 ΦΕΚ 78/Α΄/25-05-2010.

Την ίδια τακτική η κυβέρνηση ακολουθεί και στο τρίτο σοβαρό κοινωνικό αγαθό, την υγεία. Δημιουργώντας όλες τις συνθήκες απαξίωσης των δημόσιων νοσοκομείων κατευθύνοντας με αυτό τον τρόπο τους Πολίτες στους ιδιώτες εκμεταλλευτές της υγείας, δηλαδή όποιος έχει την οικονομική δυνατότητα έχει παροχή του κοινωνικού αγαθού του οποίου λέγεται υγεία και όποιος δεν έχει πεθαίνει.

Αυτά είναι μόνο τρία παραδείγματα της πολιτικής βούλησης της κυβέρνησης, να υιοθετήσει τις εντολές της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Βεβαίως δε σταμάτησε εκεί.

Παραδίνοντας τη χώρα μας στα χέρια της γνωστής τρόικας Ε.Ε.- ΔΝΤ-ΕΚΤ υλοποιεί τις εντολές της οποία άλλωστε υπέγραψε στα πολλαπλά μνημόνια παραχωρώντας επί της ουσίας τα κυριαρχικά δικαιώματα της Ελλάδας μας, ξεπουλώντας τον εθνικό πλούτο. Είμαστε υποχρεωμένοι βεβαίως και το θυμόμαστε Όλοι μας ότι κέρδισε τις εκλογές υποσχόμενη από τη θέση της αξιωματικής αντιπολίτευσης με ακριβώς τις εκ διαμέτρου αντίθετες θέσεις.

Θέσεις περί κατοχύρωσης της Εθνικής Κυριαρχίας και Ανεξαρτησίας της χώρας, θέσεις για –Συνταγματική άλλωστε υποχρέωση– την ενίσχυση της παροχής των κοινωνικών αγαθών όπως Παιδεία- Υγεία.

Θέσεις όπως ενίσχυσης της συνοχής του κοινωνικού ιστού με συντάξεις και μισθούς ανθρώπινης αξιοπρέπειας.

Όμως αυτό που βιώνουμε Όλοι μας είναι η οικονομική ύφεση και μηδενική ανάπτυξη, η ανεργία, το κλείσιμο των καταστημάτων, η διάλυση βιοτεχνιών, η φυγή σε άλλες χώρες βιομηχανιών, η ρήξη του κοινωνικού ιστού, η αυξανόμενη Ανέχεια, η υπονόμηση της Ανθρώπινης αξιοπρέπειας αφού αυξάνονται οι Συμπολίτες μας ως Άστεγοι, ως ερευνητές στα απορρίμματα προς εύρεση τροφής αλλά βεβαίως και σε δημιουργία ψυχολογικών προβλημάτων και δυστυχώς -ακόμα ευτυχώς

λίγοι- οδηγούνται λόγω οικονομικών προβλημάτων στην απενοημένη πράξη, την πράξη της αυτοκτονίας.

Επιπλέον των ανωτέρω η χώρα μας θεωρεί σωστό να συμμετέχει σε ιμπεριαλιστικές επεμβάσεις πέραν της απαράδεκτης και καταδικαστέας πολιτικής θέσης και πράξης χρηματοδοτώντας με πολλά δις ευρώ την εισβολή σε ξένη χώρα, καταργώντας την κυριαρχία αυτής κάτι που επικαλούμαστε από τη δικιά μας χώρα.

Συνάδελφοι,

Τις τελευταίες μέρες ακούμε και διαβάζουμε συνεχώς για την επιμήκυνση του χρέους. Κατόπιν βομβαρδιζόμαστε με το θέμα της αναδιάρθρωσης και «κουρέματος» του χρέους.

Βεβαίως πρέπει να ομολογήσουμε ότι αποκτούμε καθημερινά νέες γνώσεις, ακούγοντας νέες λέξεις και έννοιες όπως spread, μνημόνιο, επιμήκυνση, αναδιάρθρωση κ.λπ.

Επίσης είναι γεγονός όλα αυτά και με την είσοδο και της Πορτογαλίας, στο ΔΝΤ και αν επαληθευτούν οι απόψεις ότι ακολουθούν η Ισπανία και η Ιταλία αποδεικνύουν ότι η κρίση, είναι κρίση τεχνητή των τραπεζών, ότι δεν κυβερνούν οι Πολιτικοί αλλά το χρηματοπιστωτικό σύστημα και ότι είναι κρίση του ελεύθερου-άκρατου-ανελέγκτου-ανελέητου καπιταλισμού. Είναι κρίση δηλαδή του πολιτικού-οικονομικού συστήματος.

Αποδεικνύεται βεβαίως και ένα σοβαρότερο ζήτημα με απροσδιόριστες μελλοντικές εξελίξεις για τη συνοχή της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Αναδεικνύεται η τεράστια πολιτική-οικονομική-κοινωνική διαφορά Βορρά και Νότου, με κυριαρχία του Βορρά του Γερμανο-Γαλλικού άξονα, ως βιομηχανικά ανεπτυγμένου σε σχέση με τον αδύναμο Νότο Ελλάδα-Πορτογαλία-Ισπανία- Ιταλία.

Δυο από τα σοβαρά θέματα της χώρας μας στην επικρατούσα κατάσταση είναι:

1. Το χρέος και
2. Η ανάπτυξη

και στην ανάλυση τους οι απόψεις δίστανται και ταυτόχρονα ο καθένας μας έχει υποχρέωση να έχει άποψη.

Βεβαίως με τα δεδομένα ότι το χρέος μας είναι 142,40 % του ΑΕΠ για το 2010 και η πρόβλεψη ότι θα αυξηθεί σε 160% του ΑΕΠ για το 2011 σημαίνει ότι αν δεν υπάρξει ανάπτυξη δηλαδή έσοδα η χώρα μας θα είναι εξαρτημένη και θα την κυβερνά το ΔΝΤ για μια γενιά ολόκληρη.

Συνεπώς απαιτείται Ανάπτυξη, δημιουργία εσόδων, περικοπή δαπανών, κατάργηση των μισθών, κατάργηση της διαπλοκής, της διαφθοράς, κατάργηση της γραφειοκρατίας και όχι με ύφεση η οποία είναι -4,5% για το 2010, με ανεργία 14,2 για το 2010, μειώνοντας συντάξεις και μισθούς οι οποίοι μειώνονται επιπλέον με την αύξηση του πραγματικού πληθωρισμού με τις συνεχώς αυξανόμενες τιμές αγαθών πρώτης ανάγκης.

Συνεπώς η δικτατορία του «αυτονόητου» νεοφιλελευθερισμού δε αντιμετωπίζεται με μόνιμες προτεραιότητες για «δημοσιονομική

εξυγίανση» και «διαρθρωτική μεταρρύθμιση» δηλαδή με αμιγώς ταξική στρατηγική πολιτική την αναδιανομή του εθνικού πλούτου της χώρας μας αλλά και της εξουσίας πάντα υπέρ του διεθνούς και εγχώριου κεφαλαίου.

Στην παρούσα φάση της ολομέτωπης επίθεσης του κεφαλαίου η κάθε κυβέρνηση, η οποία υπηρετεί υποτίθεται το Λαό και τη Χώρα μας, οφείλει να ορίσει ένα ελάχιστο επίπεδο αναγκών, κοινωνικών παροχών και αγαθών, η ικανοποίηση του οποίου προέχει έναντι οποιουδήποτε άλλου στόχου.

Η επένδυση πρέπει να γίνει στο Ανθρώπινο Δυναμικό στη λογική της προτεραιότητας του ανθρώπου και της αξιοπρέπειας από τα κέρδη. Δηλαδή επένδυση στην υπεράσπιση των εργασιακών δικαιωμάτων, στην διεύρυνση των κοινωνικών αγαθών, στη δίκαιη αναδιανομή του πλούτου, τη γενναία φορολογική μεταρρύθμιση και φορολόγηση του κεφαλαίου αλλά και του συσσωρευμένου πλούτου, στο πόθεν αλλά κυρίως το έσχες όλων, Πολιτευτών, Πολιτικών και Πολιτών, την ανασυγκρότηση της Δημόσιας Διοίκησης με διαδικασίες διαφάνειας, το τραπεζικό σύστημα στην υπηρεσία της κοινωνίας, τη χειραφέτηση από τον έλεγχο των αγορών, συνοψίζοντας όλα αυτά την υπεράσπιση Εθνικών, κυριαρχικών-δικαιωμάτων και της Δημοκρατίας.

Όσον αφορά την αναδιάρθρωση οι απόψεις διίστανται. Ίσως με τις πολλές διαψεύσεις που ακούμε και διαβάζουμε μας προετοιμάζουν. Δεδομένο είναι όμως ότι κάτι τέτοιο προ ανακοινώνεται.

Επίσης δεδομένο όμως είναι η ότι αναδιάρθρωση και «κούρεμα» του χρέους στο 40% θα επιφέρει τεράστιες επιπτώσεις. Με απώλειες στα Ασφαλιστικά Ταμεία 9,5 δις ευρώ με άμεση συνέπεια την προβληματική καταβολή των συντάξεων. Άρα θα χρειαστεί ενίσχυση από τον κρατικό προϋπολογισμό. Επίσης γνωρίζουμε ότι και τα ασφαλιστικά ταμεία άλλων χωρών κατέχουν ελληνικά ομόλογα.

Οι Ελληνικές τράπεζες θα έχουν απώλεια 18 δις ευρώ. Αυτό σημαίνει θα χρειαστούν στήριξη από την Ε.Ε. ή την ΕΚΤ ή τους μετόχους τους για να μην καταρρεύσουν ή διαφορετικά να ξεπουληθούν (διότι οι μετοχές τους έχουν συντριπτική πτώση) σε ξένους ομίλους.

Αυτό βεβαίως θα δημιουργήσει σίγουρα μεγάλη κρίση και στην Ευρωζώνη διότι οι κατέχοντες ομόλογα της Ιρλανδίας, Πορτογαλίας και της Ισπανίας άμεσα θα τα προεξοφλήσουν.

Τέλος, τα ανωτέρω σημαίνουν: τεράστια και ανυπολόγιστη επίπτωση στην αξιοπιστία της χώρας μας, παραμονή εκτός των αγορών επί πολλά χρόνια, ότι δανειακές ανάγκες θα εξυπηρετούνται από τον Ευρωπαϊκό μηχανισμό στήριξης με αποτέλεσμα η χώρα μας να βρίσκεται για πάρα πολλά χρόνια υπό διεθνή οικονομικό έλεγχο άρα υπό οικονομική κατοχή με όλες τις συνεπόμενες παραμέτρους αυτής.

Συνάδελφοι,

Μόλις προ πέντε ημερών λάβαμε το Σχέδιο Νόμου «Αρχή απλοποίησης της αδειοδότησης τεχνικών επαγγελματιών και μεταποίησης», το οποίο το έχουν όλοι οι Σύνδεσμοι-Μέλη μας και περιμένουμε συγκεκριμένες προτάσεις και τεκμηρίωση σε σχέση με τις

προτάσεις ώστε να είμαστε έτοιμοι στην άμεσα χρονικά συνάντηση που πρόκειται να γίνει που σύμφωνα με το Νόμο πρόκειται να εκδοθούν τα Π.Δ. έως τέλος Ιουνίου.

Συνάδελφοι,

**Δεν υπάρχουν άλλα περιθώρια.**

**Φτάνει πια η κοροϊδία.**

**Φτάνει πια η απραξία.**

Το Δ.Σ. στη Συνεδρίασή του στις 16/04/2011 αποφάσισε ομόφωνα να προβούμε σε δραστικές λύσεις. Θα ξεκινήσουμε την **1 Ιουνίου 2011** με αποκλεισμό του Υπουργείου Περιφερειακής Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας ως έντονη διαμαρτυρία. Οι υπεύθυνοι επιτέλους πρέπει να αναλογιστούν τις ευθύνες τους οι οποίες προκύπτουν από την απραξία τους, μεταθέτοντας και το χρόνο επίλυσης αλλά και τις ποινικές και διοικητικές ευθύνες. Αν δε συναντηθούμε με τον Αναπληρωτή Υπουργό Κ<sup>ο</sup> Ξυνίδα δε θα σταματήσουμε.

Συνάδελφοι,

Ας αναλάβουμε Όλοι μαζί και ο καθένας χώρια, Στελέχη και απλά Μέλη την ευθύνη των περαιτέρω αγώνων μας.

Δε χωρά αμφιβολία ότι κανένας δεν πρέπει να λείπει. Δεν υπάρχουν δικαιολογίες. Τα γεγονότα μας καλούν ΟΛΟΥΣ μας. Όλοι οι Εγκαταστάτες- Συντηρητές μαζί με τους εργαζόμενους παρόντες στην κινητοποίηση μας.

Είναι πλέον ζήτημα Ανθρώπινης Αξιοπρέπειας. Είναι θέμα επιβίωσης. Είναι θέμα ύπαρξης και ανυπαρξίας.

Συνάδελφοι μην ξεχνάμε ότι προσπαθούν να μας αφαιρέσουν το ΣΥΝΤΑΓΜΑΤΙΚΟ ΜΑΣ ΔΙΚΑΙΩΜΑ.

**ΕΜΕΙΣ ΝΑ ΕΙΜΑΣΤΕ ΑΥΤΟΙ ΠΟΥ ΔΙΑΜΟΡΦΩΝΟΥΜΕ**

**ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ ΤΗΣ ΠΑΤΡΙΔΑΣ ΜΑΣ**

**ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ ΤΟΥ ΚΛΑΔΟΥ ΜΑΣ**

**ΤΟ ΜΕΛΛΟΝΤΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ ΜΑΣ.**